
Iktatószám

—  Az Est tudósitójától. —

Furcsa menet fordult be tegnap 
reggel a Podmaniczky-utcából az 
Aréna-utra. Bolyhos agancsu rén­
szarvasokat terelgettek meleg állati 
bőrökbe bujtatott apró nagysipkás 
emberkék : laplündiak, á kiket a bu­
dapesti állatkert szerződtetett.

Kiérkezve a Weingruber-kávéház 
elé vonultak, a hol már Vart reájuk 
előre küldött cók -m ók juk : szánjaik, 
ski-jeik, sátorfájuk és egy hatalmas, 
sajátságos ezüstzöld szinü dom b, két 
vaggon valódi sarkvidéki zuzmd-ból 
hányva. Nekirontottak a dombnak 
s a fákhoz és lám paoszlopokhoz ki­
pányvázott állataik elé szórták a rén­
szarvas takarmányát, a hósivatagok 
egyetlen növényét. A  tizenhárom­
napos vasúti utazástól elcsigázott 
állatok mohón falták.

Mindez pár pillanat alatt történt 
s a maguk dolga után látó 19 tagú 
lapp-karavánt ekkor lehetett jobban 
szemügyre venni. Öt felnőtt férfi, 
öt nő és kilenc gyerek, kik közül kettő 
szopós, tizennégy rénszarvas és három 
grönlandi kom ondor, ebből áll a tár­
saság. A pólyás babák kivételével férfi, 
nő és gyermek teljesen egyformán öl­
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tűzött. Rénszarvasprémből készült 
kabát, nadrág és topán van rajtuk, jó  
meleg bokafáslival és derékövvel. A 
topán zuzmóval tölve. Egyetlen kü­
lönböztető jelük, hogy a férfiak négy­
szegletesre húzott fekete sipkáját 
a nőknél rikitópiros főkötő helyette- 
liti. A  hatvanéves öreg oldalán éppen 
úgy, mint az öklöm nyi gyerekén ha­
talmas széles pengéjű konyhakés lóg 
a legfinomabb acélból, svédkőris nyél­
lel. Ezzel kenik fel barna kenyerükre j 
a pesti kávéházi vajnál is kozmásabb * 
margarint és ezzel faragják le nagy 
ügyességgel a bordákról a . főve is 
sziklaszilárd . rénszarvásliust, a mi­
bői két nap alatt 70 kilogrammot 

: evett meg' a 'jó  étvágyú társaság. .
Vezetőjük, Andreas Dülsbös, egy ■ 

hatalmas szőke norvég a következő 
notabilitásokat mutatta be közülök. 
Az öreg Anders Per seri Uttei-t, egy 
¡megcsökönyösödött agglegényt, a ki 
már 3000 rént terelt, Észak-Norvé- 
giábói Alaskába. Mathis Andersen 
Siri urat és Bereth Andersen Siri 
asszonyt, Josef Johaniiessen Svineig 
urat és jegyesét, Gunhild Hausdalter 
kisasszonyt. E lm ondották, hogy Ka- 
rasjok nevű kis, hegyi lapp-faliiból 
jöttek, (a norvég lappoknak összesen 
három falujok van). Kilenc napig 
mentek egytalpu szánjaikon, melye-

sebességgel húznak, a tengerig, a hol 
egy nagy gőzhajó vitte őket Trom- 
sö-be. Innen, pedig tizenhárom napig 
jöttek  a vasúton. Á  vonaton sok kel­
lemetlenségük volt, mert neveletlen 
emberek kíváncsiságukkal folyton za­
varták őket.

A m ozdonyról, villamos kikapcsoló­
ról és a szállodai liftekről nagy elisme­
réssel nyilatkoztak a derék lappok, 
a kik különben a világ legjámborabb 
és legbecsületesebb emberei. Mikor 
vezetőjüknek kételyem et fejeztem ki 
a felett, hogy még ne láttak volna 
gőzhajót, ő maga is m egorro lt; de 
sietett k ijé^ntopi, hogy a világért sem 
tolm ácsolja ezt a lappoknak, mert a 
kimondott szóban kételkedni a leg­
nagyobb sértés, Csupa ilyen kaszinó­
tag az egész lapp nemzetség. Vallá­
sukra nézve luteránusok, de kettő 
közülök még nincsen megkeresztelve, 
azért ha valami jóféle keresztszülék 
akadnának Budapesten, szívesen bele­
mennek a magyar komaságba.

Meg kell jegyezni, hogy északi ven­
dégeink nem a számos finn-lappok, 
hanem a ritka norvég protektorátus-' 
bán álló lappok közül valók és igy 
ár. Gregersen Endre főkonzul ur alá 
tartoznak, a ki védencei üdvözlésére 
meg is jelent és elsimította az apróbb

lappáliákat, a mik még az állatkert 
igazgatósága és a külföldi attrakció 
között voltak.

Látva, hogy jám bor emberekkel 
van dolgom , sétára vittem három 
lapplandit és bemutattam nekik az 
állatkertet, a mi nagy megelégedé­
sükre szolgált. Fővárosunk . tehát 
nem hiába áldozott. A  fókákra, jeges­
medvékre rá se néztek ugyan, de 
annál jobban imponáltak a majmok 
és a ragadozók. Halálra kacagták 
magukat a zsiráfokon és kérték 
Cardona mestert, a pesti fenevadak: 
nevelő apját, hogy tolja már vissza 
a szegény zsiráf kinyújtott nyakát, 
s ne hagyja kínlódni. A  komikusán 
silány ródli-páiya befektetési költ­
ségeit kissé borsosaknak találták, de 
elment a kedvük a kritizálástól, mi? 
kor az elefántházba léptünk. Az öreg 
Uttei apó a szó szoros értelmében le­
rogyott a hat böm bölő elefánt lát­
tára. Alig lehetett megnyugtatni.

Kint azután megkérdezte, hogy 
laknak-e emberek is Budapesten ? /
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